

三年多来,俄乌首次直接和谈 普京未赴土耳其与泽连斯基和谈



俄乌局势

俄罗斯克里姆林宫网站14日晚公布俄方前往土耳其伊斯坦布尔与乌克兰谈判的代表团名单,不包括俄罗斯总统弗拉基米尔·普京。美方随后表示,美国总统唐纳德·特朗普也不会赴土耳其参与谈判。

按外媒说法,这是三年多来俄乌首次直接和谈,但俄方派遣代表团成员级别较低,再加上俄美总统双双缺席,外界调低了对本次会谈取得重大突破的预期。

谁来谁不来

根据克里姆林宫消息,普京批准代表团名单,团长是俄总统助理弗拉基米尔·梅金斯基。代表团成员还包括俄副外长米哈伊尔·加卢津、俄武装力量总参谋部总局局长伊戈尔·科斯秋科夫、俄国防部副部长亚历山大·福明,以及四名俄方专家。

俄总统助理尤里·乌沙科夫在俄媒14日披露的采访中说,俄方拟在谈判中讨论政治和“海量”技术性问题,并将以此为依据确定代表团成员。

普京11日提议,俄乌双方15日在伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。对此,乌克兰总统弗拉基米

←乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基(资料片) 新华社

尔·泽连斯基当晚称,15日将在土耳其“等候”普京。按法新社等多家外媒说法,俄方官员连日来拒绝明确普京是否会亲自参与谈判。

据英国《卫报》报道,泽连斯基14日傍晚动身前往土耳其首都安卡拉,定于15日会晤土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安。泽连斯基近期多次表态称,普京出现他才会飞赴伊斯坦布尔,将视俄方参与谈判人员来决定乌克兰应采取何种举措。

美国总统特朗普本周开启中东三国之旅,一度谈及可能参与俄乌和谈,但一名匿名美国政府官员在俄方公布代表团名单后向媒体披露,特朗普取消前往土耳其计划。

不过,美国国务卿马尔科·鲁比奥定于16日在伊斯坦布尔与乌克兰官员会谈。据路透社报道,乌外长安德烈·瑟比加15日凌晨称,他已与鲁比奥会晤,介绍泽连斯基对和谈的观点,“在这关键的一周协调立场”。

白宫本周早些时候宣布,美国乌克兰事务特使基思·凯洛格和中东问题特使史蒂芬·威特科夫将在土耳其参与谈判。知情人士14日告诉英国《金融时报》,尽管普京缺席,威特科夫仍有意于16日前往土耳其。

难有大成果

《卫报》称,普京与泽连斯基仅在2019年会晤一次。法新社和路透社等外媒则称,此次俄方派出的代表团官员级别相对较低,再加上特朗普未参与,外界对本次俄乌和谈取得重大突破的预期有所降低。

乌克兰危机2022年2月全面升级后,俄乌曾于同年3月在伊斯坦布尔举行过直接和谈,15日的和谈因而是双方三年多来首度面对面谈判。

《卫报》注意到,此次俄方代表团未包括俄总统助理乌沙科夫和俄外长谢尔盖·拉夫罗夫等俄方最高级别外交官员,而这两人先前曾在沙特阿拉伯与美方举行多次高层会晤。

综合外媒分析,此次率团与乌克兰谈判的梅金斯基属秉持民族主义倾向的强硬派,与另一代表团成员福明都曾参与2022年3月那次和谈。这似乎表明,俄罗斯有意从2022年和谈开始切入本次谈判。当时俄方所提乌方限制军事力量等要求遭后者断然拒绝。

美国智库卡内基国际和平研究院高级研究员亚历山大·包诺夫告诉《金融时报》:“莫斯科将其新倡议描述为‘没什么新鲜事;经过长时间休息,我方只是提议恢复在西方要求下被乌克兰中断的2022年谈判’。”

就此次俄乌和谈,美欧和乌克兰都支持双方以全面停火30天为和谈先决条件。然而,俄罗斯认定这一提议旨在让乌克兰获得喘息机会,要求先启动和谈、再讨论停火。包诺夫认为,俄罗斯提议双方谈判的同时并未同意停火,其目的是让俄军在战场上持续对乌施压,以打促谈。

俄罗斯国际事务委员会总干事伊万·季莫费耶夫同样认为,国家元首会晤需经过外交层面磋商准备后才能安排,15日的俄乌会晤概率只是双方外交部门接触。俄乌重启和谈在外交层面具有积极意义,但双方通过一次会谈就达成显著成果的难度不小。

新华社

中东局势

以军轰炸加沙地带 造成至少82人死亡

新华社加沙5月15日电 据巴勒斯坦通讯社15日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带多处,造成包括儿童和妇女在内的至少82人死亡。

报道说,以军当天的空袭目标主要集中在加沙地带南部汗尤尼斯地区,袭击导致大量人员伤亡,对基础设施和民众财产造成广泛破坏。

以色列暂未对上述袭击发表回应。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运



5月14日,在加沙地带北部杰巴利耶地区,巴勒斯坦人悼念遇难者。新华社

特朗普宣布,将解除对叙制裁 “画饼”还是寻突破?

国际观察

美国总统特朗普13日在沙特首都利雅得表示,他将下令解除美国对叙利亚的制裁。有分析指出,特朗普此时宣布将解除对叙制裁主要是出于拉近与沙特等海湾国家关系、寻求中东地区外交突破等考量,但美方是否能够履行承诺以及怎样解除制裁尚未可知。

言及“解除”制裁

正在中东地区访问的特朗普13日在利雅得出席活动时称,将下令解除对叙利亚的制裁,他在与沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼和土耳其总统埃尔多安讨论叙利亚局势后作出了这一决定。

特朗普14日与叙利亚政权领导人艾哈迈德·沙拉在利雅得举行会晤。根据叙利亚外交部的声明,会谈中,沙拉对特朗普将解除对叙制裁的决定表示感谢,并感谢沙特和土耳其领导人所作努力。

特朗普还称,美国国务卿鲁比奥本周将与叙利亚外交部负责人希巴尼举行会晤。分析人士指出,就取消对叙制裁,美方可能会要求叙利亚在经济或政治上对美国有所让步。英国《泰晤士报》报道,叙方让步可能包括给予美国在叙境内的矿产开采权等。

1979年,美国政府将叙利亚列为“支持恐怖主义的国家”,对其实施武器禁运、经济制裁等措施。2011年叙利亚危机发生后,美国政府不断加码对叙制裁。2019年,特朗普在其首个任期内签署所谓《凯撒叙利亚平民保护法案》,对叙政府官员以及向叙政府提供资金的个人和企业等施加金融等领域制裁。

多重因素考量

有分析指出,特朗普此时宣布将解除对叙制裁,一方面是为了迎合沙特等海湾国家,另一方面也是寻求在中东地区取得外交突破。

卡塔尔智库全球问题中东委员会研究员奥马尔·拉赫曼说,特朗普此次访问的三个海湾国家——沙特、卡塔尔和阿联酋一直在推动美国解除对叙制裁。美国智库战略与国际问题研究中心高级顾问穆娜·雅各比安表示,内塔尼亚胡以及多名以内阁官员对叙利亚现政权非常警惕,特朗普解除对叙制裁将引发以色列方面的担忧。以色列《国土报》的分析文章说,从以方角度看,特朗普此举不仅预示着美国对叙政策转向,还可能意味着美国方面改变了过去几十年来“以色列优先”的中东战略路径。

另有分析人士指出,特朗普政府就任以来在中东地区的外交成果十分有限,力求在中东政策上“有所建树”或许是其解除对叙制裁的另一个考量。英国皇家国际问题研究所研究员希瑟·赫尔伯特说,特朗普政府目前迫切需要一项“外交胜利”。

对叙利亚而言,解除制裁是走出困境的必要一步。长期遭受制裁导致叙利亚物资短缺,民众生活受到严重影响。据媒体报道,目前叙利亚约90%的人口处于贫困状态,国家重建可能需要投入数千亿美元。叙利亚大马士革大学教授易卜拉欣·达拉吉说,解除制裁对于叙利亚改善投资环境、推动经济社会发展非常重要。

据叙利亚通讯社报道,叙外交部负责人希巴尼13日表示,美方解除对叙制裁相关举措将有助于叙利亚重建进程。

不过,美国媒体分析认为,美国解除对叙制裁并不像特朗普宣布的那样简单,其过程可能十分漫长。美国《华尔街日报》说,部分措施可能需要美国国会批准才能全面实施。美联社分析文章指

出,解除对叙制裁不可一蹴而就,解除制裁的具体方式也尚不明确。

再次绕过以色列?

媒体和分析人士认为,特朗普此次宣布解除对叙制裁将引发以色列的不满和担忧。以色列总理内塔尼亚胡此前曾要求特朗普政府不要解除对叙制裁。美国智库战略与国际问题研究中心高级顾问穆娜·雅各比安表示,内塔尼亚胡以及多名以内阁官员对叙利亚现政权非常警惕,特朗普解除对叙制裁将引发以色列方面的担忧。以色列《国土报》的分析文章说,从以方角度看,特朗普此举不仅预示着美国对叙政策转向,还可能意味着美国方面改变了过去几十年来“以色列优先”的中东战略路径。

另有分析人士认为,美方近期一系列举动也暴露了美以在当前地区事务上的一些分歧。

一段时间以来,美国多次在地区事务上“绕开”以色列:与伊朗在阿曼举行间接谈判、与胡塞武装达成停火协议、与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)接触,另外特朗普此次中东行也并未选择以色列作为目的地。以色列国家安全研究所研究员约埃尔·古赞斯基认为,特朗普政府似乎正在将其在该地区的利益与以色列割裂开来。

美国智库大西洋理事会高级研究员乔纳森·帕尼科夫说,特朗普政府正推进交易性的、以贸易投资为重点的政策议程,当作为传统盟友的以色列与美国在政治安全事务上的优先事项不一致时,美国不会过多考虑以方立场。不过,一些分析人士也指出,美以目前的分歧只存在于政策层面,美以关系不会发生根本变化。

新华社北京5月15日电

国际速读

英德将合作开发“远程精确打击武器” 射程逾2000公里

新华社北京5月15日电 英国政府14日宣布,将与德国合作研发一种新型“远程精确打击”武器,射程超过2000公里。

英国国防大臣约翰·希利在一份声明中说,北大西洋公约组织和欧洲盟友“团结一致”,这种伙伴关系“正帮助我们让防务成为发展的引擎,在英国和德国创造工作岗位,提高技能并拉动投资”。

声明没有披露这一新型远程武器项目的研发时间表、预算等信息。

去年10月23日,英国和德国签署重要防务协议,内

容包括两国共同采购更多武器,并在研发和生产下一代武器方面更密切地合作。

美国总统唐纳德·特朗普今年1月上任后,美国新一届政府的对欧政策发生转变,明确要求欧洲盟国承担更多防务责任,并警告其必须为自身安全保障投入更多,这一态势推动欧洲各国重新审视国防战略。

德国总理弗里德里希·默茨本月14日在议会发表讲话时说,德国要建立“欧洲最强大的常规军队”,这对德国这个欧洲人口大国和经济强国而言“是合适的”。

英国一季度经济环比增长0.7% 超出市场预期

新华社伦敦5月15日电 英国国家统计局15日公布的数据显示,今年第一季度英国国内生产总值环比增长0.7%,超出市场预期。

数据显示,服务业继续成为推动英国经济增长的重要动力。第一季度,英国服务业环比增长0.7%,制造业环比增长1.1%,而建筑业环比持平。

英国财政大臣杰里米·亨特表示,一季度增速凸显英国经济增长的强劲势头

和潜力。但分析人士指出,美国关税政策的影响将从第二季度开始显现,未来英国经济形势还有待观察。3月,英国经济环比增长0.2%,增速比2月明显放缓。

英国商会研究主管斯图尔特·莫里森指出,第一季度经济增长率高于预期,服务业和制造业的强劲表现尤其令人欣喜。但美国加征关税给全球带来的影响尚未反映在数据上,英国经济的挑战还在后头。

土耳其将继续清剿库尔德工人党残余力量 直至确认其不再构成威胁

土耳其国防部15日说,土耳其军队将继续清剿地区内的库尔德工人党武装人员,直至确认其不再对土耳其构成威胁。同时,土方将与相关国家联手设立一个处理库尔德工人党上缴武器事宜的协作机制。

库尔德工人党创建于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。在该组织被土方监禁的领导人阿卜杜拉·居尔曾发出呼吁后,库尔德工人党今年3月宣布停火,5月12日宣布解散并放下武器,结束与土耳其长达40多年的冲突。

土耳其国防部发言人15日通报,土军将“继续在恐怖组织库尔德工人党活动的地区

区采取坚定行动,直至土方确认(其力量)已从本地区被清除,并不再对土耳其构成威胁”。

法新社报道援引一名军方消息人士的话说,尽管库尔德工人党宣布解散,土方依然不能放心,“必须小心……库尔德工人党内部那些不满解散决定的人”,如果对方切实执行解散决定,土方不可再采取大规模军事行动,而是恢复在相关地区的“清剿活动”,防止该组织死灰复燃。

据土耳其媒体报道,土方将设立一个监督库尔德工人党缴械的机制,由土耳其国家情报局官员监督,并与伊拉克和叙利亚的安全部门协作,在这三国不同地点点成武装人员身份登记和武器移交工作。

亮相



这是5月14日在奥地利首都维也纳的美泉宫动物园拍摄的大熊猫“兰兰”。

奥地利首都维也纳的美泉宫动物园14日为大熊猫“荷风”“兰兰”举行欢迎仪式。两只大熊猫将开启为期十一年的新一轮大熊猫保护研究合作。



这是5月14日在比利时布吕热莱特的天堂动物园拍摄的金丝猴。

当地时间14日下午,在隆重的欢迎仪式中,来自中国的三只金丝猴抵达比利时天堂动物园。这三只金丝猴为一雄两雌,来自陕西秦岭大熊猫研究中心。

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元
■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其他各类证件400元
■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

● 林曰团(身份证件号:370631195504065515)丢失烟台农村商业银行股份有限公司股权证,股权证账号:90616000018600267602,册号:001,印刷号:101354317,现声明作废。